

# 从“大动迁” 转入“大建设、大发展”

## 以刘集镇(城中村)改造为抓手聚力推进城市化进程

当现代文明的浪潮冲撞古老乡村的堤坝,当城市文明工业文明的触角在农耕文明的土地上延伸,这片土地就注定要发生翻天覆地的沧桑巨变,人们的生产生活方式就注定要发生弃旧图新的革命性变革。乡镇,作为中国社会最基层的政权结构,也必将发生发展方式和领导方式的深刻转变。在伟大变革的浴火中实现凤凰涅槃,是考验,也是挑战,更是一个时代的呼唤。

记者 张朝晖 中牟时报编辑部  
通讯员 王新托 杨芳芳 文/图



中牟县委书记樊福太深入刘集镇调研



刘集镇民政工作人员走访群众



刘集镇党常务副书记刘永强、镇长李恒春节走访安置区群众



刘集镇党常务副书记刘永强慰问安置区群众

### 依托城改推进城市化,“腾”出城市新空间

2015年,金秋十月,丹桂飘香。刘集,这片位于中原经济区、郑州都市区、郑州航空港经济综合实验区三区叠加的土地上,展现出一幅波澜壮阔的时代画面:高高矗立的一座座塔吊,将一座座高楼拔地而起,向蓝天白云举起森林般的手臂;一条条伸向远方的宽阔道路,玉带般地托起未来绿博新城妙曼的身姿;方特、名门紫园、建业新城、水秀、五方合创、海宁皮革城、怡亚通、华夏万通、园中园等几十个在建项目热火朝天,鸣奏出一首扣人心弦的乐章。围绕“建设国际化现代化时尚文化创意旅游中心”的目标,刘集镇以新型城镇化为引领,项目推进、基础设施、安置社区、社会治理、民生事业齐头并进,跨越发展,呈现一派勃勃生机。

刘集镇镇长李恒介绍,2013年区划调整,给刘集镇留下的不仅是区域面积的缩水,

而且还有干部队伍的青黄不接。全镇面临着征地拆迁的巨大压力,面临着社会稳定的巨大压力。征地拆迁因为群众利益诉求的多样化,“信访不信法”现象的普遍存在,工作难度加大;镇政府机关干部“断层”,使解决新情况新问题经验和办法不足,村组干部面对突如其来的繁重征地拆迁任务左右为难;党员队伍的模范带头作用、理想信念、宗旨意识需要进一步增强;辖区群众适应新型城镇化的思想观念需要在利益关系的调整中迅速转变,失地农民生活保障,就业技能的提高等一系列现实问题需要统筹解决;扰工阻工、强买强卖问题凸显,使得优化发展环境任重道远。这些问题都必须解决好,哪方面出了问题都将影响刘集的发展和稳定,对于党委政府来说,是挑战,是考验,对于干部群众来说,是阵痛中的蜕变,是发展中的新生。

### 依托城改惠民益民,“改”出群众新生活

挑战接连不断,考验纷至沓来。贺兵马村整体动迁就让这种挑战和考验异常严峻。一路之隔的郑东新区和中牟动迁补偿政策标准就高下悬殊,群众难以接受。在接连召开的班子会上,贺兵马村拆迁成为全县拆迁政策补偿标准能否落地生根的“试金石”。面对异常严峻的拆迁形势,刘集镇党委政府要求镇村干部要带着“四心”做工作,以公心、热心、耐心、信心将各方面的工作落到实处。一把尺子量到底,统一标准,一视同仁,不乱开口子,不徇私情,做到公开公平公正;设身处地尽力帮助群众解决实际困难;对群众宣传政策答疑解惑细致透彻,做工作不厌其烦;以主动攻坚克难的勇气,齐心协力解决拆迁中的难点问题。

爬坡过坎滚石上山,刘集镇党委政府紧紧依靠广大干部群众,做艰苦细致的思想工作,最大限度地发挥政府有威信、干部有抓手、群众得实惠的政策效应,下雨打着雨伞,停电点上蜡烛,在异常艰难的情况下,240户拆了4个月,硬是拿下了这场硬仗,让许多人不相信的事情终于成为现实。接下来的107国道镇区拆迁、鲁庙拆迁、大冉庄拆迁、朱庄拆迁、小庄拆迁全线突破。刘集拆迁拆出了党委政府的声威,拆出了干部群众的觉

悟,拆出了一片新天地。

拆迁是利益关系利益格局的调整,涉及千家万户,牵涉方方面面。尤其是新形势、新情况、新问题背景下的拆迁,更是充满着挑战和考验。刘集拆迁面对群众多样化的利益诉求,面对拆迁补偿政策的严肃性,需要拆掉复杂的利益关系,建立起新秩序新格局,在艰难困苦中打开新局面。刘集镇从大局着眼,从细节入手,从群众利益出发,在拆迁工作中践行党的群众路线,环环相扣稳扎稳打,一步一个脚印,努力实现和谐拆迁、平安拆迁、阳光拆迁的目标。

住了几十年的老房子说拆就拆了,确实舍不得。看到党委政府在为我们群众真心实意办实事,千方百计减少我们的损失,一碗水端平,公平公正,又为群众千方百计寻找新的就业门路增加收入,高标准建安置区,让我们过上更加美好的生活,就图这儿,就不能光考虑自己的得失。舍得舍得,有得就得有舍,有舍才能有得,我们相信政府,我们相信共产党,我们相信会有更加美好的新生活。群众由衷地说:“是的,新生活的大门正在打开。刘集这片土地上日新月异的变化,正在开启未来更加美好的新生活。”

### 依托城改调整结构 “育”出区域新产业

镇区内新建9条道路已全部完工,紫寰路、琼花路、宝兴路、九州路西延开工建设,绿博新城的整体框架已初具规模,大规模的开发建设已夯实基础。

历史将记住这一时刻,2016年8月22日,刘集镇万名群众乐陶陶搬进新居,开始了美好的新生活。

根据新型城镇化条件下农民就业的新形势新任务,刘集镇完成了辖区企业用工意向和群众就业两个数据库的建设工作,通过两个数据库的建设,实现用工和就业的有效对接。同时,有针对性地组织开展新型城镇化农民技能培训,组织开展党员培训,并积极探索“万人社区”管理新模式,实现社会管理形式的创新和发展。

社会保障体系不断完善,各项社会事业全面发展,社会大局和谐稳定。金秋助学、中小学生饮用奶工程、社会保障体系建设、新型农村养老保险、失地农民生活保障、大病救助、平安建设、无线广播村村通工程、农村人居环境改善工程,让刘集镇的广大群众共享发展成果,惠及社会民生。

上下同心,政通人和,刘集镇的广大干部群众以滚石上山、爬坡过坎的时代精神开辟了一片光明灿烂的新天地。《郑州晚报》大篇幅刊登刘集镇的相关报道,河南省委常委、时任郑州市委书记吴天君批示:滚石上山开拓进取精神值得提倡,请在乡镇、街道办事处层级推广倡导这种勇于担当、开拓进取的精神。郑州市委办公厅在《领导参阅》的编者按中,要求全市向中牟县刘集镇学习,大力倡导勇于担当开拓进取精神,把担当作为一种志向、一种责任、一种追求,进一步增强等不起的责任感、坐不住的紧迫感、慢不得的危机感,直面风险迎接挑战,争先进位,为加快推进以航空港经济综合实验区为统揽的郑州都市区建设作出新的更大的贡献。

### 依托城改加速配套建设 “建”出城市新形象

刘集镇党常务副书记刘永强说:在中国经济社会的转型期,工业化和城镇化的发展过程一个绕不开的话题就是拆迁。拆迁是一道关口,是一个门槛,一头连着工业化城镇化的发展,一头连着千家万户最直接、最现实的利益,面临的矛盾和问题千差万别。怎么拆迁,拆迁之后怎么办,解决经济社会发展问题的关键在哪里等方面的问题,都需要我们去解决。滚石上山开拓进取,是担当精神、责任意识、使命追求的具体体现,我们正是以逢山开路,遇水架桥的勇气和为人民、为未来负责的追求,带领广大干部群众直面风险迎接挑战,把困难和艰险踩在脚下,打开经济社会发展通道,开通人民群众更加美好新生活的幸福之门,让发展成为面向未来惠及民生的发展,成为有质量、有内涵、有品位的发展。

打开展开通道,构建和谐平安,谋求民生福祉,实现科学发展,刘集正站在新的起跑线,昂首阔步迈向历史的新纪元。